Conferéncia da Tabela de Questdes

A - Analista de Pesquisa Energética - Economia de Energia

Gabarito 1 (espelho_A01.pdf) Iief;o
al) Apresentou corretamente o conceito de ODEX, relacionando a conservagdo de energia e ao progresso da 288
eficiéncia energética ’
4.00
0.00
a2) Informou que o ODEX pode ser agregado por setor 1.00
2.00
a3) Informou que na agregagéo por setor o ODEX é baseado no indice de consumo unitario por subsetor ggg
ponderado pela participagdo no consumo total de energia do setor 2'00
0.00
a4) Informou que o ODEX pode ser agregado para a economia como um todo 1.00
2.00
a5) Informou que o ODEX da economia como um todo é baseado na participacéo do consumo total de energia final 288
de cada setor em relagdo ao total de energia final considerado para todos os setores avaliados 2'00
0.00
ab) Informou que um aumento no ODEX implica em uma reduc¢éo na eficiéncia energética 1.00
2.00
0.00
a7) Informou que o ODEX néo é afetado pela variagdo na participacédo de setores 1.00
2.00
b1) Apresentou corretamente os trés efeitos principais que afetam o consumo, sendo eles o efeito atividade, o 288
efeito estrutura e o efeito intensidade. 4'00
b2) Definiu o efeito intensidade como o efeito que capta a influéncia da intensidade energética no consumo, sendo 288
uma boa proxy para os ganhos de eficiéncia energética no tempo 2'00
c1) Informou gue o aumento da eficiéncia energética ocorre quando um dado o nivel de servigo € atendido com 288
quantidade de energia menor mantendo o conforto 2'00
¢2) Informou que o aumento da eficiéncia energética ocorre quando aumenta o nivel de servigo para uma dada 288
guantidade de energia 2'00
d1) Informou que o indicador intensidade energética primaria de energia é calculado dividindo-se a oferta interna 288
de energia pelo produto interno bruto 2'00
d2) Informou que no caso de uma redugéo da intensidade energética, ha indicagdo de uma maior eficiéncia na (1)88
conversao de energia em riqueza ’
2.00
Nota da Questao 01 - Gabarito 1 30

Disciplina B - Analista de Pesquisa Energética - Gas e Bioenergia - Bioenergia

Itens
=4.0

0.00
1.00
2.00
3.00
4.00
5.00

Gabarito 1 (espelho_BO01.pdf)

Reducao de Gases de efeito estufa

0.00
1.00
2.00
3.00

Processo produtivo



4.00
5.00
6.00
7.00
8.00
9.00
10.00

0.00
1.00
2.00
3.00
4.00
5.00

Purificacédo

0.00
1.00
2.00
3.00
4.00
Usos do biogéas 5.00
6.00
7.00
8.00
9.00
10.00
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Disciplina C - Analista de Pesquisa Energética - Gas e Bioenergia - Gas Natural

Gabarito 1 (espelho_CO01.pdf) I_t65nz
0.00
1.00
2.00
3.00
4.00
5.00

o mercado interno de gas natural.

0.00
1.00
2.00
3.00
4.00
5.00

a producéo interna e a importagdo via gasodutos.

0.00
1.00
2.00
3.00
4.00
a demanda interna termelétrica e ndo termelétrica. 5.00
6.00
7.00
8.00
9.00
10.00

0.00
1.00
2.00
3.00
4.00
5.00

a importacéo de GNL.

0.00
1.00
2.00
3.00
4.00
5.00

os terminais de regaseificacdo de GNL.
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Disciplina D - Analista de Pesquisa Energética - Meio Ambiente/Analises Ambientais




Gabarito 1 (espelho_DO01.pdf)

Itens
=7.0

0.00
1.00
A) Descricéo de crédito de carbono 2.00
3.00
4.00

0.00
1.00
2.00
3.00
4.00
5.00

B) Funcionamento do mercado de carbono

0.00
1.00
C) Objetivos do crédito de carbono 2.00
3.00
4.00

0.00
1.00
2.00
3.00
4.00
5.00

D) Beneficios do crédito de carbono

0.00
1.00
E) Apresentacéo de trés agGes que contribuem na diminuigdo das emissdes 2.00
3.00
4.00

0.00
1.00
F) Descricéo do mercado regulado 2.00
3.00
4.00

0.00
1.00
G) Descrigdo do mercado voluntario 2.00
3.00
4.00
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Disciplina E - Analista de Pesquisa Energética - Meio Ambiente/Desenv.Reg/Socioeconomia

Itens
=7.0

Gabarito 1 (espelho_EO01.pdf)

0.00
1.00
A) Descricéo de crédito de carbono 2.00
3.00
4.00

0.00
1.00
2.00
3.00
4.00
5.00

B) Funcionamento do mercado de carbono

0.00
1.00
C) Objetivos do crédito de carbono 2.00
3.00
4.00

0.00
D) Beneficios do crédito de carbono 1.00

2.00




3.00
4.00
5.00

0.00
1.00
E) Apresentacéo de trés agBes que contribuem na diminuigdo das emissdes 2.00
3.00
4.00

0.00
1.00
F) Descrigao do mercado regulado 2.00
3.00
4.00

0.00
1.00
G) Descrigao do mercado voluntario 2.00
3.00
4.00
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Disciplina F - Analista de Pesquisa Energética - Meio Ambiente/Ecologia

Gabarito 1 (espelho_FO01.pdf) I=te6ng
1) Impactos cumulativos mostram a interacéo de efeitos (impactos) de todas as agdes geradoras presentes sobre o 288
ambiente. Se simples os efeitos somados sé@o independentes; se sinérgicos os efeitos cumulativos interagem entre 4'00
si, potencializando-se ou mesmo gerando novos impactos. 6-00

2.1) Diagndstico ambiental da area de influéncia do projeto, considerando os meios fisico (subsolo, dguas, ar, clima, |0.00
recursos minerais, topografia, aptidées do solo, regime hidrolégico, correntes marinhas e correntes atmosféricas), |1.50
biol6gico (ecossistemas naturais, fauna e flora) e socioecondmico (usos do solo e da 4gua e a socioeconomia). 3.00

0.00
1.50
3.00

2.11) Andlise dos impactos ambientais do projeto e de suas alternativas, através de identificagdo, previsao da
magnitude e interpretacdo da importancia dos provaveis impactos relevantes, positivos e negativos.

2.11l) Definicdo das medidas mitigadoras dos impactos negativos, incluindo os equipamentos de controle e sistemas |0.00
de tratamento de despejos (com amarracao da eficiéncia) e das medidas potencializadoras dos impactos positivos |1.50
(essa segunda parte & um plus). 3.00

0.00
1.50
3.00

2.1V) Elaboracéo do programa de acompanhamento e monitoramento dos impactos positivos e negativos,
indicando os fatores e parametros a serem considerados.

0.00
3.00
3)VMA = (-0,2x4) + (-05x2) + (-0,3x3)=- 2,7 6.00
9.00
12.00
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Disciplina G alista de Pesquisa Energética - Meio Ambiente/Emisséo e Efluentes

Gabarito 1 (espelho_GO01.pdf) I:e;g
0.00
1 o 2.00
a) Aterro sanitario,
. = - . . L 4.00
b) digestéo anaerdbica em biodigestores (indiano, canadense ou chinés) e 6.00
c) Pirdlise lenta. :
8.00
0.00
2) 1.50
a. Hidrolise; 3.00
b. Acidogénese; 4.50
c. Acetogénese e 6.00
d. Metanogénese. 7.50

9.00



10.50

12.00
3)
C15H3008,->n=15,a=30eb=8 0.00
n-al4-b/l2=15-30/4-8/2=15-75-4=35 1'00
n/2 +al8 - b/4 =15/2 +30/8-8/4=7,5+3,75-2=9,25 2'00
n/2 - a/8 + b/4 =15/2 -30/8+8/4=75-3,75+2=5,75 3'00
C15 H30 08 + 3,5 H20 -> 9,25 CH4 + 5,75 CO2 4'00
Cada mol de C15H3008 produz 9,25 moles de metano 5'00
C15H3008 = 15x12+30+16x8= 338 g/mol 6-00
CH4 = 12+4 = 16 g/mol 7'00
Carga de C15H3008 = concentracéo x vazao = 250 m3/d x 0,38 kg/m3 = 95 kg/d 8.00
338 g de C15H3008........ 9,25 x 16 = 148 g de metano 16 00
95 kg/dia ...... X ’
X = 41,6 kg/dia
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Disciplina H - Analista de Pesquisa Energética - Meio Ambiente/Geoproces/Meio Fisico

Gabarito 1 (espelho_H01.pdf) I_te:g
1) Sensoriamento remoto ou detegao remota € o conjunto de técnicas que possibilita a obtencdo de informacdes

sobre alvos na superficie terrestre, através do registro da interagdo da radiagdo eletromagnética com a superficie, 0.00
realizado por sensores distantes, ou remotos. Sensoriamento remoto € o conjunto de técnicas e procedimentos 2'00
tecnoldgicos que visa a representacédo e coleta de dados da superficie terrestre sem a necessidade de um contato 4'00
direto. Assim sendo, toda a informacéo € obtida por meio de sensores que estéo distantes da superficie terrestre. 6'00

Inclui técnicas de tratamento, armazenamento e analise de tais dados para que se conhega melhor os fenémenos
que se apresentam na superficie.

2) A radiacao refletida ou emitida pelos alvos da superficie, que é captada e registrada pelos sensores, pode ter

origem no préprio sensor ou em outra fonte. Os sensores passivos ndo emitem energia, mas coletam a radiagao 0.00
solar refletida ou transmitida pelo alvo ou a radia¢éo emitida naturalmente por esse alvo. Eles respondem a 2.00
estimulos externos, ou seja, informagdes ja existentes. Sdo exemplos de sensores passivos: sistemas fotograficos |4.00
(sem flash) e cameras 6pticas. Os sensores ativos emitem sua prépria energia, como lasers ou micro-ondas, para |6.00
mapear uma area. Eles irradiam energia artificial para monitorar a superficie terrestre ou caracteristicas 8.00
atmosféricas. Sao exemplos de sensores ativos: radares, scanners a laser e radidbmetros de micro-ondas.

0.00
3) NDVI. ;gg
Normalized Difference Vegetation Index ou indice de Vegetagao por Diferenca Normalizada. 3'00
Esse indice de vegetagdo atua analisando a resposta espectral das plantas nas bandas do vermelho e do 3'50
infravermelho préximo. 4'50
NDVI = (IVP = V) / (IVP + V) 5'00
Onde, IVP é reflectancia no faixa do Infravermelho préximo e V é a reflectancia na faixa do vermelho e seus 6-00
valores variam de -1 a 1. ’
6.50
8.00
0.00
2.00
4) NDVI = (IVP = V) / (IVP + V) 2'88
Parcela A: NDVI = (0,364 — 0,116) / (0,364 + 0,116) = 0,52 5'00
Parcela B: NDVI = (0,298 — 0,081) / (0,298 + 0,081) = 0,57 6'00
7.00
8.00
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Disciplina | - Analista de Pesquisa Energética - Meio Ambiente/Recursos Hidricos

Gabarito 1 (espelho_l01.pdf) I_te:(s)
1) Precipitacéo efetiva é a parcela da precipitacéo total que gera escoamento superficial (total menos a abstracéo 0.00
(total menos interceptacéo, evapotranspiracéo e infiltrag&o). 1'50
O tempo de concentragéo € definido como o tempo, contado do inicio da precipitagéo, necegsério para que toda a 3'00
area da bacia contribua para o escoamento superficial num determinado ponto de controle. E tempo para que se 4'50
estabeleca o escoamento superficial, escoe pelas encostas, escoe pela calha em todo seu comprimento e chegue 6-00

a sec¢do de controle. E o tempo contado do final da precipitagéo para que cesse o escoamento superficial.



0.00

duragéo da chuva, que seria suficientemente longa para que toda a bacia contribua simultaneamente, mas também
curta o suficiente, para que sua intensidade ndo diminuisse muito com a duragéo. Isto sé ocorre em pequenas

2) Método de Horton, Método do Soil Conservation Service (SCS) ou do Curve Number, e Método de Green Ampt. égg
Citar 2 dos 3. ’
4.50
6.00
3) Porque esse considera que a duragéo da precipitagdo homogénea do evento é igual ao tempo de concentragao 0.00
da bacia. Assim a vazéo de pico de escoamento superficial ocorreria no tempo de concentracédo da bacia ou 2'00

4.00
6.00

Disciplina gética - Petréleo

Gabarito 1 (espelho_J01.pdf)

bacias para eventos curtos de precipitagao.
0.00
4 Coeficiete de runoff médio = (2432% + 2,25+24% + 0,75*92%)/5 = 37,4% 2'88
Q=72mm/h x 0,374 x 5 km2 /3600 s /1000 x 1000000 = 37,4 m3/s 9:00
12.00
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Itens

=3.0

1) Indicar a ANP como ente regulador

0.00
2.00
4.00

2) Especificar as atividades de cada agente de distribuigéo

0.00
2.00
4.00
6.00
8.00
10.00
12.00
14.00
16.00

3) Especificar os combustiveis comercializados

0.00
2.00
4.00
6.00
8.00
10.00

Nota da Questao 01 - Gabarito 1

Disciplina K - Analista de Pesquisa Energética - Petr6leo - Exploragdo e Producéo

Itens
=4.0

Gabarito 1 (espelho_KO01.pdf)

30

1) Sedimentagéo e geragao.

0.00
1.00
2.00
3.00
4.00
5.00
6.00
7.00
8.00
9.00
10.00

2) Rocha geradora e rocha reservatério

0.00
1.00
2.00
3.00
4.00
5.00

3) Migracgéo e relagbes temporais

0.00
1.00
2.00
3.00




4.00
5.00
6.00
7.00
8.00
9.00
10.00

0.00
1.00
2.00
3.00
4.00
5.00

4) Trapeamento
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Disciplina L - Analista de Pesquisa Energética - Planejamento da Geracéo de Energia

Gabarito 1 (espelho_L01.pdf) I:eglz

0.00
1.00
2.00
a.l) Calcular a taxa de fornecimento de energia para o rio (energia ndo utilizada pela usina) 3.00
4.00
5.00
6.00

0.00
1.00
2.00
a.2) Calcular a poténcia de produgédo da usina (taxa de realizagao de trabalho) 3.00
4.00
5.00
6.00

0.00
1.00
2.00
a.3) Eficiéncia da usina 3.00
4.00
5.00
6.00

0.00
1.00
2.00
b.1) Calcular a energia transferida para a usina em 1h de operagéo da usina 3.00
4.00
5.00
6.00

0.00
1.00
2.00
b.2) Calcular a massa de carvao que é consumido em 1h de operacéo da usina 3.00
4.00
5.00
6.00
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Disciplina M - Analista de Pesquisa Energética - Recursos Energéti

Itens
=5.0

0.00
1.00
2.00
3.00
4.00
5.00

Gabarito 1 (espelho_MO01.pdf)

A) Enumerar as fontes




6.00
7.00
8.00

0.00
1.00
B) Explicar os motivos: 2.00
- aumento da adicéo do biodiesel no diesel de féssil 3.00
- mencionar que a nova adicao é de 12% 4.00
5.00
6.00

0.00
1.00
C) Enumerar as fontes 2.00
3.00
4.00

0.00
1.00
D) Explicar os motivos: 2.00
- manutencgéao da oferta hidraulica. 3.00
- aumento da geragdo edlica, 4.00
- aumento da energia solar, e 5.00
- queda na geracgao termoelétrica ndo-renovavel. 6.00
7.00
8.00

0.00
1.00
E) Enumerar os setores. 2.00
3.00
4.00
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Disciplina N - Analista de Pesquisa Energética - Transmissdo de Energia

Gabarito 1 (espelho_N01.pdf) Eegz

0.00
a.1) S_DES=V_f/X_DES 2.00
4.00

0.00
2.00
4.00
6.00

a.2) Indicar Xpes=1/Spes

0.00

b.1) Dizer que a reatancia do sistema € o Thevenin do sistema 200

0.00
b2) Dizer que X = XDES//(XLT + XDgs) 2.00
4.00

0.00
b3) Encontrar X, ¢ = XDES(XLT + XDES) / (2 XDES+XLT) 2.00
4.00

0.00

c.1) Afirmar S = 1,25 Scc 2.00

0.00

CZ) Afirmar Xpes = 1,25 X6 2.00

0.00
2.00
4.00
6.00

03) Encontrar X|_T =3 XDES
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